

感受“交管温度”

——任丘农村公路国省干线交通安全“双化”管理工作见闻

□ 河北法制报记者 韩志强

去年11月,沧州市副市长、公安局局长张文阁在全省率先提出在农村公路、国省干线实施交通安全城市化、精细化(“双化”)管理的工作思路。任丘市委、市政府迅速作出部署,将“双化”建设作为民心工程,累计投入1500万元。到目前,当地交通事故四项指数同比分别下降31.25%、26.87%、25.38%和36.27%。今年3月30日,沧州市在任丘市召开现场推进会,推广他们的经验做法。他们究竟做了哪些工作才取得这些成绩?记者日前实地进行了走访。

石门桥镇示范路全长3.6公里、宽7米,全线凡是接近十字路口的地面上,人行横道线、停车线、限速、车让人等交通标志一应俱全,道路两边还全线施划了路缘线。据同行的任丘市公安交警大队民警王楠介绍,在2018年全省农村道路综合治理现场会的基础上,大队对示范路路口进行了升级改造,增加了导向箭头、路口爆闪

灯、减速震荡标线,在支路方向增加了减速带(垄),提示车辆减速慢行。在路边有坑塘的地方,为了行车安全,他们专门安装了护栏。记者注意到,道路两边路灯杆上,安装着用通俗易懂的语言书写的交通安全宣传牌,在道路两侧墙上,宣传标语随处可见。

行至张村小学,学校两侧都设置了黄慢灯和前方有学校的提示牌,提示过往车辆减速慢行。学校周边的交通安全宣传墙上,宣传标语通俗易懂、画面生动活泼。学校门前及周边路口的地面上,斑马线上画有爱心图案,设计者充分利用孩子的好奇心,使学生们对“斑马线就是生命线”的理念入脑入心。而在史村小学门口,交警部门施划了小脚丫斑马线,同样是根据孩子的特点,引导他们养成良好的出行习惯。据介绍,任丘市在辖区各学校周边道路施划彩色斑马线17处、3250余平方米,充分展现了“交管温度”。

106国道石门桥路段是连续弯道路段,为防止交通事故发生,当地设置了带LED屏的仿真警车,提

示过往车辆“穿村路段、减速慢行”,同时施划纵向减速标线。当车辆通过该路段时,驾驶员的主观视觉会感觉到车道在逐渐变窄,进而提高注意力,采取减速措施。

大石路是一条县道,13米宽的道路上规划出了非机动车道。“我们在这一路段安装了两个10米激光云台摄像机、1个卡口和6个追踪球机。10米激光云台摄像机可以超远距离监控,以激光为夜视照明光源的远距离监控摄像机,实现了24小时视频连续监控。卡口系统可以统计过往车辆数据,追踪球机360度可视,可以抓拍违停车辆、进行证据采集,对大石路沿线交通、治安情况进行巡视。”王楠介绍,在该路段,他们还按照城市的标准,安装了红绿灯、路缘线、彩色斑马线等交通标志标线。

经过辛中驿镇政府,驶入106国道,在路口处的地面上,一片黄色区域标示为大型车辆右转弯盲区,写有“危险区”三个字,借此提示过往行人注意安全。此外,红色区域为非机动车的通行区域,斑马线为行

人的通行区域。这样区分,保障了路口的通行安全,减少了因大型车辆转弯存在盲区而引发的交通事故。王楠说,像这样大型车辆流量较大的小路口,他们都进行了这样的设计。

从东关张村向东行便是106国道。在路口北侧,沧州地区首台“支路哨兵”设备落户在这里。该设备有效解决了支路车辆进入主路视距不良的安全隐患,提示支路车辆靠近路口时停车让行。同时,该设备接入了公安平台,可以实现路口卡口监控作用。

“106国道两侧村庄较多,进出村口的车流量、人流量较大,容易发生道路交通事故。为此,我们加强了‘平安村口’建设,即在每个村口都设置了‘注意村口’标牌、LED警示柱、减速震荡标线等配套交通设施。对非路口保留的中央开口,我们安装了爆闪灯加靠右行驶导向牌,保障了群众的出行安全。”交警专业的讲解,让记者深深感受到,当地道路交通安全城市化、精细化管理的用心之处和切实效果。

滦州警方破获盗窃公司电缆案

河北法制报(俊杰 志明)“我为群众办实事”实践活动开展以来,滦州市公安局全力破案攻坚,着力维护群众切身利益。近日,该局刑警大队通过两个月的侦查,成功破获一起盗窃电缆案。

今年1月份,滦州市某公司发生一起盗窃案,院内待使用的30余米专用电缆被盗,价值18万余元。因该公司正值投产前设备试运行期间,电缆被盗给公司造成了严重影响。案发后,滦州市公安局刑警大队民警第一时间赶往案发现场进行调查。由于案发时为凌晨,且案发地点较为偏僻,现场未发现有价值线索,案件侦办一度陷入僵局。为尽快侦破此案,该队与榛子镇派出所、杨柳庄派出所组织精干警力专案攻坚,深入开展调查走访。

民警通过两个月的大量摸排走访,成功梳理出一条重要线索,该公司工人李某有重大作案嫌疑,其在案发时与辖区一废品收购人员王某某有频繁联系。3月26日,经过周密部署,民警依法将李某某、王某某传唤到案。犯罪嫌疑人到案后,民警立即开展审讯,经过不懈努力,成功攻破李某某心理防线,其最终交代了伙同李某、耿某某共同实施盗窃公司电缆的不法事实。次日,王某某也交代了明知电缆为被盗物品,仍然收购并倒卖的不法事实。3月31日,迫于警方压力,李某、耿某某主动投案自首,并对盗窃电缆的不法事实供认不讳。

目前,上述嫌疑人已依法被滦州警方刑事拘留。



4月1日上午,沧县公安局交警大队民警深入集市开展交通安全宣传活动。民警向赶集的群众发放宣传材料,讲解驾乘摩托车和电动车佩戴安全头盔、驾乘车辆系安全带的重要性,受到群众欢迎。图为民警向群众发放宣传材料。

穆春荣
张洋 摄

沙河特巡警打掉跨区域盗窃电动车团伙

河北法制报(侯志源 张盛达)日前,沙河市公安局特巡警大队经缜密侦查、昼夜工作,成功打掉一个流窜邯郸、邢台等地的盗窃电动车及电瓶的团伙。

3月份以来,沙河市区部分小区连续发生几起电动车及电瓶被盗案件,为尽快抓获嫌疑人,市公安局特巡警大队视频监控中心民警综合运用多种侦

查手段,很快锁定了犯罪嫌疑人使用的作案车辆。民警随即对嫌疑车辆展开蹲守布控。但狡猾的犯罪嫌疑人在随后近一周的时间里一直没有作案。特巡警大队民警充分发扬不怕困难、连夜奋战的精神,24小时不间断查找嫌疑车辆的行踪。

3月26日21时许,当犯罪嫌疑人郝某某、孟某某驾驶嫌疑车辆在沙河市区一小区

附近准备再次实施盗窃时,被埋伏在四周的特巡警大队民警一举抓获。民警现场查获液压力钳、钢锯、十字锥等一批作案工具。经审讯,二人对他们在邢台沙河、邯郸永年区等地实施盗窃电动车及电瓶20余起的不法事实供认不讳。根据二人供述,办案民警顺藤摸瓜,又将涉嫌销赃的犯罪嫌疑人赵某抓获归案。

比较高,捆绑不牢,司机遇突发情况猛打方向盘,致使货物从车上滚落,所幸未伤及其他车辆,且未造成人员伤亡。

交警提醒:拉运重型或大件货物时,一定要采用专用车厢合理装载,捆扎牢固,途经服务区要及时检查加固。行驶途中要控制车速平稳驾驶,提前预判突发情况,切忌猛打方向,避免货物前倾、掉落或车辆侧翻。

私家车要远离大货车,不可尾随或与之长时间并行,谨防货车货物掉落造成自身车辆损失,甚至引发事故。

钢结构件散落高速路 交警紧急清理保平安

河北法制报(谢娇春)大量钢结构件散落高速公路,后方车辆无法通行。接到群众报警,高速交警衡水大队民警立即赶到现场,妥善进行了处置。

3月22日22时30分许,高速交警衡水大队指挥中心接到报警称:大广高速广州方向1549KM处,

有两辆拉运钢结构件的货车把货物撒了一地,造成路面堵塞。

接警后,大队长张树胤带领民警迅速赶到现场。只见两辆重型大货车一前一后停在行车道上,拉运的都是大型钢结构件,每个都重约2吨、长约16米,两辆车一共掉了20来个。这些钢结构件横七竖

八躺在路面上,导致后方车辆无法通行,堵车将近一公里。而清障部门的吊车到达现场还需要时间。为尽快恢复交通,张树胤组织民警和现场司乘人员徒手将钢结构件推至两边车道,清理出一条中间行车道,恢复了通行。

经了解,事故原因系货物装得

宁晋公安组织民警赴党校参观学习

河北法制报(张永峰)日前,宁晋县公安局组织局领导班子成员、机关科室主要负责同志及部分党员民警代表共50余人,赴宁晋县委党校开展“学党史跟党走”教育实践。大家观摩了宁晋县委党校史馆陈列的红色革命实物、报纸、刊物、地

图等,一同聆听学习了党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史,在缅怀先烈中追寻初心使命,感悟革命先辈们不畏艰难困苦、抛头颅洒热血,为党的伟大事业作出的牺牲,进一步强化了党员的宗旨意识,切实增强了对党的责任感、使命感和荣誉感。

高速交警铜冶大队民警观看爱国教育电影

河北法制报(张建朝)为扎实推进政法队伍教育整顿,深入开展党史学习教育,领悟党的精神,增强党的意识,接受革命传统教育,4月1日上午,高速交警铜冶大队组织党员民警观看了爱国教育电影《建党大业》。通过此次学习,引导党员民

警进一步坚定理想信念,传承红色基因,以优良的纪律作风献礼建党百年华诞。参与活动的党员民警一致认为,此次集中观影活动使自己的灵魂得到洗礼、思想得到净化,是一次严肃的党内政治生活,是对党性修养的一次锤炼。

昌黎警方远赴内蒙古抓获网上在逃人员

河北法制报(丁莉楠)近日,昌黎县公安局组织警力远赴内蒙古,将网上在逃人员王某抓获。内蒙古人王某从昌黎刘某处购入生猪,先后欠刘某生猪款120万元。2019年,经法院调解,王某分期给付刘某欠款。但调解书生效后,王某未按约定履行义务,且拒不

配合法院执行工作。接到法院移交线索后,昌黎县公安局经侦大队与泥井派出所联合办案,发现王某已经潜回原籍。在当地警方的配合下,民警于日前将犯罪嫌疑人王某抓获。其对拒不执行判决、裁定的行为供认不讳,目前已被依法刑事拘留。

迁安民警帮群众找回“丢失”电动车

河北法制报(马宏艳 张立男)3月29日,迁安市公安局闫家店派出所民警接到群众报警称:自己停放在超市门口的电动车被盗了。民警立即到达现场,经过了解得知这位群众到辖区集市买东西,把电动车放在集市不远处,当买完东西回来后,发现电动车不见

了。民警根据其提供的电动车有关特征迅速展开调查,半个小时后在集市外另一处找到了“丢失”的电动车。原来是这位群众将自己电动车停放的位置记错了,闹出了此次乌龙事件。这位群众对民警闻警而动表示感谢,同时为给民警增加麻烦深表歉意。

渤海新区交警三大队民警秒变消防员

河北法制报(刘茂林)4月1日16时许,一辆在行驶的小货车后车厢冒起滚滚浓烟,驾驶人浑然不觉。正在执勤的沧州市公安局渤海新区分局交警三大队外勤中队民警发现情况后,立即驾车追赶货车,并鸣笛喊话,示意司机靠边停车后,告知

其车厢货物着火。此时,驾驶人发现自己的小货车变了“火车”。经中队4名民警和驾驶人合力扑救,车厢里的火被迅速扑灭。事后,货车驾驶人对民警再三感谢,直言:“看到自己的车着这么大的火,差点把自己吓死,还好遇到新区民警!”

巨鹿民警临时客串保管员获赞

河北法制报(张金霞)巨鹿县公安局巨鹿镇派出所民警宋开兴前些天在上班途中,发现路边有一辆红色电动三轮车,上面插着钥匙,旁边无人看管。当时正值上班高峰期,他在周围再三打听,也没有找到车主,便将三轮车推到警务室门口,并将自己的联系方

式留给周边商户。一直等到中午,一位中年妇女才匆匆赶到警务室,说自己因为着急外出,坐上别人的车就走了,直到办完事才想起来自己的三轮车。经核对无误,宋开兴将三轮车完璧归赵。次日,这位女士再次来到派出所并送上了锦旗。

公告